

J 聚焦

台湾艾滋器官移植事故续：
两家医院被处罚金

据台湾《联合报》报道，台湾“卫生署”项目小组调查台大医院器官移植疏失，8月30日开会确定开出第一张罚单给台大医院和成大医院，各罚15万元新台币。

项目小组8月30日根据违反台湾地区“人类免疫缺陷病毒防治及感染者权益保障条例”第11条，最高处15万元罚金，各对台大、成大开罚15万元；日后一旦确定受赠者遭感染，还要追究刑事责任，可能处3年以上、10年以下有期徒刑。并要求两家医院迅速制订受害病患后续照护计划审核，包括赔偿金额等内容。

医院责任部分，“卫生署”也将依“医疗法”处医院5万元~50万元罚金，而且按其情节，就违反规定诊疗科别的门诊、住院业务，处最久一年的停业处分。

(据中新网)

绿色和平调查云南铬污染：
地下水铬浓度超标
242倍

据中国之声《央广新闻》报道，近日，云南曲靖铬渣污染事件备受媒体和公众的关注。赴云南了解当地水污染真实情况并进行调查的绿色和平组织前天在北京发布相关结果。根据其调查结果，在拥有14万吨铬渣的云南省陆良化工实业有限公司厂区东南侧地下水出水口六价铬的浓度超过标准242倍，该区域水稻田中存水的六价铬浓度高达限值的126倍，而工厂附近用于灌溉农田的南盘江水中的六价铬浓度超过5类水标准2倍。简单地说，5类水就是不可以饮用的水。

确凿证据已表明，这些堆积了数十年的铬渣已严重污染了当地环境，并时刻威胁着当地居民的健康。更令人担忧的是，当地居民目前仍在已被严重污染的地区耕种、放牧或使用受污染的水进行灌溉等，没有人对他们进行警示或限制。

(据中广网)

“最美妈妈”雕塑
一号方案入选

一个月内完成



“最美妈妈”吴菊萍徒手救十楼坠落女童的事迹感动了无数人，许多市民都倡议为“最美妈妈”制作城市雕塑，让它成为城市文明的力量。

就在上周，国家工艺美术大师韩美林带着两个雕塑小样来到杭州，公开征求市民意见，让大家选择哪一座将落户在美丽的钱塘江畔。

经过市民和专家投票，昨日最终结果揭晓：选定一号方案（呈现为手将孩子轻轻托起的态势），雕塑名字最终确定为“最美妈妈”。

韩美林先生将在一个月内制作完成雕塑，不久后大家就能在钱江新城市民中心见到这座雕塑了。

(据浙江在线)

S 社会

中华慈善总会
否认拿赠药卖钱

称配图为印度产假药

“刚才看到消息，瑞士诺华公司免费将格列卫这种唯一的救命药，捐赠提供给中国的患者。然而中华慈善总会将格列卫每盒卖给患者25000元。”近日，网传瑞士诺华公司捐赠给中国患者的救命药格列卫，被中华慈善总会卖给患者，网上还配有药品照片。8月30日，在新浪微博上，该条消息不断被网友转发。

当天，中华慈善总会格列卫援助项目办公室工作人员称，中华慈善总会没有任何渠道去实现卖药，也没有卖药的资格。微博中发的照片是印度产的假药，非诺华公司捐赠给中华慈善总会的药品。“只要是中华慈善总会领到的格列卫，全部是免费的。”

该援助项目一注册医生证实：中华慈善总会“没有收费机会”。(据《新京报》)

广东普宁现雷人警示牌：
此处领导经常路过
不准放垃圾

领导经过的地方不能扔垃圾？近日，一块摆放在路边的警示牌引起了网友的热议，上书“此处是领导经常路过的地方，从今天开始不准放垃圾，违者罚款200元”。不止一个网友指出该牌出自广东普宁市，但当地环卫局对记者表示，普宁市的确有城南环卫所，但该牌并非出自官方，不排除有人恶搞。

8月28日晚，网友“tclanyu”发帖将相关照片放到网上，在网友间引发了热议，大多数人将焦点集中在“领导”二字上。一位网友甚至调侃称：“领导来我们这里多转转吧。”

(据《新闻晨报》)

五粮液涨价两三成
售价破千元

五粮液8月30日发布公告称，决定从2011年9月10号起，对“五粮液”酒产品出厂供货价格进行适当调整，上调幅度约为20%~30%。按照五粮液现在的市价计算，这次涨价将直接使五粮液售价突破千元。

五粮液这次大幅度的调价，还是引发了市场的广泛争议。到底是成本上升？还是追求暴利？是囤积居奇？还是控货垄断？

对于此轮调价，五粮液公司给出的理由很简单，就是因为成本的上涨。

五粮液证券代表肖祥发称，提价的原因是遵循市场规律对价格进行适度的调整，因为工资、原料、辅助材料、物流运输，包括他们采购的粮食这块，都已经增长了20%以上。

据资料显示，今年前五个月，全国白酒销售收入达到1424亿元，同比增长36%，利润总额达到217亿元，同比增长38%，毛利率达34%。

《财经》杂志执行主编何刚认为，如此高利润下，成本的上漲完全可以内部消化掉，成本上涨只是提价的借口。还有观点认为，五粮液此举是虚荣心在作祟。在零售方面，以前五粮液要高于茅台，但现在茅台与五粮液拉开了至少600元的差距，让五粮液感觉很跌份。

(据中广网)

H 环球

飓风“艾琳”
致美国40人死亡

据美国媒体报道，在过去数天里，飓风“艾琳”已导致至少40人死亡。

包括北卡罗来纳、弗吉尼亚、纽约、新泽西和佛蒙特在内的东海岸11个州报告有人在飓风中死亡。尽管“艾琳”已经过境，美国东海岸仍有多个州面临洪灾威胁。以佛蒙特州为例，“艾琳”导致该州遭遇84年来最严重的洪灾，不少道路和桥梁被冲毁，很多居民被洪水所困。为保障受灾民众的基本生活需要，当地救援部门出动直升机向受灾地区空运食品、饮用水等生活必需品。

除洪灾外，飓风还导致美国东海岸超过700万用户断电。尽管部分供电已经恢复，但据美国能源部最新统计，目前仍有285万用户断电。

(据新华社)

又玩酷！
普京骑哈雷！

8月29日，俄罗斯总理普京骑着三轮哈雷机车在黑海港口新罗西斯克参加摩托车表演。

当日，普京出席了第16届国际摩托车表演。此次表演由俄罗斯“野狼”摩托车俱乐部主办，主题是宣扬爱国主义。新罗西斯克是卫国战争英雄城市。大约68年前，新罗西斯克被从法西斯侵略者手中解放了出来。

(据新华社)

T 体育

李娜美网首轮出局

继首日今年温网女单冠军科维托娃出局后，美国网球公开赛首轮比赛8月30日再爆冷门。今年法网冠军、女单6号种子李娜以2:6和5:7败给世界排名第53位的罗马尼亚19岁新秀哈勒普，成为美网第二天遭淘汰的最高排位种子选手。

靠世界排名直接参加本届美网女单正赛的4位中国“金花”胜负各半，其中13号种子彭帅和郑洁晋级次轮，而李娜和张帅分别止步于首轮。

与其说是对手打败了李娜，不如说是李娜自己打败了自己。李娜全场54个非受迫性失误足以让哈勒普收获胜利。比赛中，李娜过于追求速度、角度和落点，多拍相持中耐心不足。对李娜颇有研究的哈勒普虽然没有撒手锏，但她死守底线，敢与李娜拼耐心、拼稳定。她非受迫性失误比李娜少35个。

“人整个松了，我非常希望在上场去表现，但在某种情况下完全表现不出来。”李娜在解释输球原因时说，“我很被动，整个人不在竞技状态，有时在场上甚至没有信心可言。”

“现在我感觉网球对我来说成了件非常难的事，”29岁的李娜甚至感叹说。

(据新华社)

W 万象

天国之渡



8月29日，在肯尼亚马赛马拉野生动物保护区，马拉河河湾里堆满了角马的尸体。

每年五六月间，坦桑尼亚北部原本水草丰美的塞伦盖蒂国家公园逐渐荒疏，成群结队的角马开始向北方仍有青草可食的肯尼亚马赛马拉野生动物保护区迁移。马拉河是角马生活链条上的一个“坎”，它们必须跨过这道“坎”，即使是以生命作为代价也在所不惜，因为只有渡过马拉河，才会有雨水和青草，才会有生命和繁衍。角马在马拉河中实现了生与死的天国之渡。

(据新华社)

找伴侣先要有夫妻相

国外一交友网站
撮合男女首看俩人像不像

“夫妻相”这个词对大多数人都很陌生，说的是婚后夫妻俩会越来越像。可是，你见过有人把这个当做择偶条件吗？最近，一家名为“找到跟你拥有夫妻相的另一半”的交友网站(Findyourfacemate.com)正式上线，跟其他交友网站不同的是，这个交友网站撮合男女的首要条件，就是看俩人长得像不像！

该网站的创立者是来自纽约曼哈顿的克里斯蒂娜·布鲁姆。20年前，当她与一个跟她长得很像的男子结婚后，她开始发现一个有趣的现象：很多夫妻在长相上都有不少相同点。于是，她开始潜心研究这个问题：是不是只有长相类似的两个人才会坠入爱河？还有，为什么相似有时只能引发最初的火花，而不是长久的融洽呢？

目前，这个网站已经吸引了来自全世界2.5万人加入。

(据《新快报》)

减肥肠胃手术
让人易喝醉

英国医学期刊《柳叶刀》最近刊登一篇文章说，那些为了减肥而采用“缩胃”和“截肠”手术的人，术后更易受酒精影响，只喝一点酒可能也容易醉。

“缩胃”和“截肠”手术被现在不少想减肥的人采用，它的正式名称是胃旁路术，简言之就是改变肠胃消化道的正常结构，使食物只经历部分胃和肠道，这样身体吸收的营养成分自然减少，帮助起到减肥效果。

美国洛克菲勒大学的医学专家彼得·霍尔特发现，最近有案例显示，接受了这种手术的人哪怕只喝一杯酒，在数小时后仍然检测出血液中的酒精含量超标。霍尔特因此建议，接受过这种手术的人应该注意自身对酒精敏感度的变化，为了避免酒后驾车出现事故，他们哪怕只喝了一点酒也应避免开车。

(据新华社)